



Митрополит Волоколамский Иларион совершил Литургию древнерусским чином в московском храме Покрова Пресвятой Богородицы в Рубцове



14 октября 2016 года, в праздник Покрова Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, председатель Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в храме Покрова Пресвятой Богородицы в Рубцове, при котором действует Патриарший центр древнерусской богослужебной традиции.

За богослужением, которое совершалось древнерусским чином, архипастырю сослужили настоятель храма святителя Николая в Покровском, благочинный храмов Богоявленского округа города Москвы архимандрит Дионисий (Шишигин), настоятель московского храма святителя Николая на Берсеневке игумен Кирилл (Сахаров) настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы в Рубцове, секретарь Комиссии по делам старообрядных приходов и по

взаимодействию со старообрядчеством протоиерей Иоанн Миролубов, настоятель храма святой равноапостольной царицы Елены в поселке Кировском г. Витебска иерей Сергей Ефременко, настоятель храма святого апостола Андрея Первозванного г. Ростов-на-Дону иерей Даниил Хохоня, клирики прихода.

В числе молившихся в храме были учредитель благотворительного Фонда святителя Григория Богослова В.С. Якунин, исполнительный директор фонда, член Наблюдательного совета Патриаршего центра древнерусской богослужбной традиции Л.М. Севастьянов.

По окончании богослужения архимандрит Дионисий (Шишигин) поздравил митрополита Илариона с праздником Покрова Пресвятой Богородицы, отметив, что после долгого перерыва, вызванного гонениями на Русскую Православную Церковь, это первое архиерейское служение Литургии в престольный праздник Покровского храма в Рубцове. «Мы благодарим Вас, дорогой владыка, за эту чудесную молитву, которую Вы совершили здесь древним чином», - в частности, сказал он.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла благочинный храмов Богоявленского округа города Москвы архимандрит Дионисий (Шишигин) уходит с поста настоятеля храма Покрова Пресвятой Богородицы в Рубцове. Новым настоятелем Покровского храма назначен протоиерей Иоанн Миролубов.

От имени Предстоятеля Русской Православной Церкви и от себя лично митрополит Иларион выразил благодарность архимандриту Дионисию за труды, которые он нес на протяжении многих лет в качестве настоятеля Покровского храма. «Я хотел бы попросить Вас как благочинного этого округа не оставлять своим вниманием этот святой храм, продолжая помогать отцу Иоанну - новому настоятелю, - сказал владыка. - Хотел бы пожелать Вам здоровья, которое так необходимо каждому священнослужителю для несения возложенного на него Церковью послушания».

Обращаясь к протоиерею Иоанну Миролубову, митрополит Иларион пожелал новому настоятелю ревностно нести служение, на которое его поставил промысел Божий через священноначалие Русской Православной Церкви. «Мы видим, как община Покровского храма под Вашим руководством развивается и укрепляется», - сказал архипастырь. - Хотел бы пожелать, чтобы так было и впредь, и чтобы с Божией помощью мы смогли провести намеченные работы по восстановлению и благоукрашению этого храма, а также прилегающих к нему участка и строений».

Протоиерей Иоанн Миролубов сердечно поблагодарил владыку за теплые слова. «Мы несем непростое послушание в этом храме. Очень важное дело - хранить в Русской Церкви предание, которое является нашей общей сокровищницей», - в частности, отметил он.

В архипастырском слове к собравшимся в храме митрополит Иларион сказал:

«Всех вас, дорогие братья и сестры, поздравляю с праздником Покрова Пресвятой Богородицы – престольным праздником этого святого храма.

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы связан с событием, которое произошло во время осады Константинополя в 910 году. Жители города усиленно молились Пресвятой Богородице об избавлении от врага. И вот за богослужением святой Андрей Христа ради юродивый сподобился чудесного видения: он увидел Пресвятую Богородицу, которая сняла со Своей головы покров и распростерла над всеми молящимися и над всем городом.

В греческой церковной традиции этот праздник не имеет такой популярности, как на Руси. Наш народ полюбил этот праздник, и с самых ранних веков на Руси строились храмы в честь Покрова Пресвятой Богородицы, в частности, знаменитый храм Покрова на Нерли, и многие другие. В честь праздника Покрова Пресвятой Богородицы освящен и этот храм, где мы прославляем Матерь Божию как небесную заступницу, молитвенницу, защитницу и ходатаицу за весь род человеческий.

Вспоминая в этот день событие, которое произошло много веков назад, мы одновременно размышляем и о том, как прозрачны границы между миром земным и миром небесным. Всякий раз, собираясь на Божественную литургию, мы сознаем (это даже отражено в литургических молитвах), что вместе с нами молятся и участвуют в богослужении небесные ангелы и все святые. И если мы их не видим, в отличие от святого Андрея юродивого, то лишь потому, что наши духовные очи закрыты, их помрачает греховная тьма, и мы не можем созерцать, подобно святым, райскую славу.

Но когда мы молимся вместе с Церковью земной и Церковью небесной за Божественной литургией, мы ощущаем невидимое присутствие Пресвятой Богородицы со всеми святыми, от века Богу благоугодившими, и сонмом ангелов Божиих. И, конечно, мы ощущаем присутствие наших близких, перешедших в мир иной, которые незримо сопредусутствуют с нами за богослужением.

Всякий раз, когда на Божественную литургию собирается малое стадо Христово, вместе с ним собирается и та вселенская Церковь, которая от начала дней вплоть до настоящего времени пополняется все новыми и новыми членами: и живущими на земле, и теми, кто уже перешел в Царство Небесное. Литургическая молитва обнимает всех, и мы молимся не только о православных христианах, но и о тех, кто находится вне лона Церкви, чтобы Господь просветил их светом веры и привел к познанию истины. Мы также молимся за всех

усопших сродников и близких, и вместе с нами молится Пресвятая Богородица, и святые, и ангелы Божии. И всегда Матерь Божия, если мы обращаемся к Ней с молитвой о помощи, простирает над Своей паствой небесный и Божественный покров.

Будем обращаться с молитвой к Пресвятой Богородице, чтобы Она всегда помогала нам на жизненном пути, покрывая от всякого зла нас и наших близких честным Своим омофором. Будем как можно чаще приходить в храм Божий на богослужения, причащаться Святых Христовых Таин, соединяясь с Господом духовно и телесно, чтобы наши духовные очи очистились, сердце просветилось и чтобы мы, подобно святым, могли созерцать духовными очами славу Божию. Аминь».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/49114/>